Losungen zum 16. Aufgabenblatt fiir MfT 2

1. Aufgabe :
(@) f(2) = wlo] 2
z¢ >0
f(x):{ 2% 2<0
= Differenzierbarkeit von f(z), © # 0 :
2z <0
fl(m):{ -2z >0
Es gilt
lim f'(z) = lim -2z = 0
v—070 #—070 f ist auch fiir = 0 differenzierbar.
lim f'(z) = lim 22 = 0
z—010 z—010

(b) f(z) = (z = [z])(x — [2]):

Seiz=a-+bmita € Z und 0 < b < 1. Dann ist
f(x) = fla+0b) =0 da [z] = a.

Diese Funktion ist differenzierbar fiir 0 < b < 1. Fiir b = 0, also x = a

gilt:
lirrlof(x) = %irr%f((a—l)-i-b) = %irqbz =1
lim+ f@) = %in})f(a +b) _ %ir% 2o~ 0 f ist unstetig fiir a € Z
x—at0 — —

Da f in a € Z nicht stetig ist, ist f in a € Z nicht differenzierbar.

2. Aufgabe :

(a)

f(2) =y = sin(a) — o = arcsin(y) = F(y)  f'(@) = cos(a)
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fT (o))
1

cos (f~(y0))
1

cos (arcsin(yg))
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>0in (-3.5)

(ffl)/(yo) =

B \/1 — sin? (arcsin(yo))
1
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sin (£~ (o))
1

~ sin (arccos(yo))
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B /1 — cos? (arccos(yo))
1
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3. Aufgabe :

(a)

1
. tan(z) — 2 BH. . @ L
im ——— =" lim ———
z—0 r — 5111(37) z—0 1 — COS(Z‘)

1 — cos?(x)

oty cos?(z)(1 — cos(z))

sin?(z)
x—0 cos2(z)(1 — cos(x))

t 2
lim A0 (@)
20 1 — cos(z)

2tan(z)(1 + tan?(z))

70 sin(x)
3
— lim 2 tan(x).—i- 2tan’(z)
z—0 sin(x)
B.H. . 2(1 + tan?(x)) + 6 tan?(z)(1 + tan?(x))
a0 cos(x)

lim 2 + 2tan®(z) + 6tan?(x) + 6 tan*(x)

20 cos(x)
_ 2
1
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z—0 r — Sil’l(]?)
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z—0

1
sin(z)
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x—0

x — sin(x)
im =~
a—0 xsin(z)
1 — cos(z)
im —
z—0 sin(x) + z cos(z)

. sin(x)

lim .
1—0 cos(z) + cos(z) — xsin(z)
0
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L1y,
sin(z) 2/




